



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ**

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ: 26-9-2024

ΑΡ. ΠΡΩΤ: 19720

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της υπ' αριθμόν **24^{ης}/25-09-2024** συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας.

Αριθμ. Αποφ. 245/2024

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Λήψη απόφασης για έγκριση οικειοθελούς αποχώρησης του Δήμου Μαρκοπούλου από μέλος ενεργειακής κοινότητας.

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την **25^η** του μηνός **Σεπτεμβρίου** έτους **2024**, ημέρα της εβδομάδος **Τετάρτη** και ώρα **18.30 μ.μ.**, συνήλθε σε συνεδρίαση «**διά ζώσης και μερικώς δια τηλεδιάσκεψης**» το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ' αριθμόν **19336/20-9-2024** έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α'/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κιμπεζής Γεώργιος, επιβεβαίωσε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών **(25)** ευρέθησαν παρόντα **(19)**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Αϊδινιώτης Ιωάννης, **2)** Μπισιώτης Χρήστος, **3)** Βαμποράκη Μελοπομένη, **4)** Δημητρίου Ευάγγελος, **5)** Νικολακόπουλος Αναστάσιος, **6)** Πανουργιάς Νικόλαος, **7)** Δράκος Κωνσταντίνος, **8)** Δράκου Δήμητρα, **9)** Χρυσάφης Σταύρος, **10)** Μπούρα Ελένη, **11)** Κοφινάς Κωνσταντίνος, **12)** Μαυρομμάτη Μαρίκα, **13)** Χασιώτης

Σταμάτιος, **14)** Κιμπεζής Γεώργιος, **15)** Στουραϊτης Ιωάννης, **16)** Γιαννάκη Ζωή, **17)** Πίντζος Δημήτριος, **18)** Συλλελόγλου Ανδρέας, **19)** Δρίτσας Χρήστος.

ΑΠΟΝΤΕΣ: **1)** Κολιαβασίλης Δημήτριος, **2)** Νάσσου Φωτεινή, **3)** Κορωνιάς Νικόλαος, **4)** Φωτεινού Ζαφειρία, **5)** Μαντάλα Μαρία Μαργαρίτα, **6)** Δρίτσα Σταυρούλα.

Προ της συζήτησεως του **1ου θέματος** της ημερησίας διάταξης, προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Μαντάλα Μαρία - Μαργαρίτα, Δρίτσα Σταυρούλα, Νάσσου Φωτεινή και Φωτεινού Ζαφειρία.

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της ημερησίας διάταξης.

Κατόπιν απολύτου πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, αποφασίστηκε λόγω του κατεπείγοντος η **«Λήψη απόφασης για έγκριση οικειοθελούς αποχώρησης του Δήμου Μαρκοπούλου από μέλος ενεργειακής κοινότητας»**, σύμφωνα με τις παρ.5 & 7 του αρ.67 του Ν.3852/2010.

Και εισηγούμενη το μοναδικό **κατεπείγον θέμα** της ημερησίας διάταξης, το λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου κ.Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, ο οποίος έθεσε υπόψιν του Δημοτικού Συμβουλίου, τα εξής: «...Η ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ GOOD ENERGY Π.Ε. ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2019, με μέλη φυσικά και νομικά πρόσωπα και αναπτύσσει έργα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά, με στόχο την πώληση της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας. Η GOOD ENERGY στόχευε μεταξύ άλλων, στην παραγωγή και πώληση «πράσινης» ενέργειας από φωτοβολταϊκά μέσα, από οκτώ (8) έργα (φωτοβολταϊκούς σταθμούς) στην ευρύτερη περιοχή του ΔΗΜΟΥ, καθώς και του Δήμου Λαυρεωτικής-Κερατέας, τα οποία είχαν κατατεθεί το 2021, προς λήψη όρων σύνδεσης στον ΔΕΔΔΗΕ και εγκρίσεων στις λοιπές εμπλεκόμενες υπηρεσίες αδειοδότησης.

Σύμφωνα με το τότε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο αδειοδοτήσεων φωτοβολταϊκών σταθμών των Ενεργειακών Κοινοτήτων, προκειμένου η GOOD ENERGY να επιτύχει συγκεκριμένες τιμές πώλησης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (και να μην απαιτηθεί η προσφυγή σε ανταγωνιστικές διαδικασίες εξασφάλισης της τιμής πώλησης) θα έπρεπε να έχει αδειοδοτήσει τα παραπάνω έργα και να υπογράψει σύμβαση πώλησης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (Σύμβασης Λειτουργικής Ενίσχυσης σταθμού ΑΠΕ) με την Διαχειριστής ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης Α.Ε. (ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε.) έως την 30/6/2021.

Σύμφωνα επίσης με το τότε νομοθετικό πλαίσιο, η συμμετοχή ενός ΟΤΑ σε Ενεργειακή Κοινότητα παρείχε την δυνατότητα σε αυτήν να παρατείνει την προαναφερόμενη προθεσμία (30/6/2021) κατά έξι (6) μήνες, δηλαδή έως και την 31/12/2021, παρέχοντας της έτσι περισσότερο χρόνο στο να μπορέσει να εξασφαλίσει την

αδειοδότηση και να υπογράψει σύμβαση πώλησης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας με την ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε.

Η GOOD ENERGY και ο Δήμος Μαρκόπουλου υπέγραψαν το ιδιωτικό συνεργασίας 9/9/2021 για συμμετοχή του Δήμου ως μέλος της GOOD ENERGY με την εξής συμφωνία :

Σε περίπτωση που η GOOD ENERGY επιτύχει τον παραπάνω τεθέντα στόχο της, δηλαδή: α) την πλήρη αδειοδότηση και β) υπογραφή της σύμβασης πώλησης της παραγόμενης ενέργειας με την ΔΑΠΕΕΠ ΑΕ για τα παραπάνω 8 έργα (φωτοβολταϊκοί σταθμοί) το αργότερο μέχρι την 31/12/2022 και γ) την εξασφάλιση της χρηματοδότησης κατασκευής των σταθμών αυτών, η GOOD ENERGY στην συνέχεια θα κατασκευάσει και θα παραχωρήσει στον ΔΗΜΟ δωρεάν έναν φωτοβολταϊκό σταθμό NET METERING (ενεργειακού συμψηφισμού) ονομαστικής ισχύος έως 10 KW σε στέγη κάποιου κατάλληλου για αυτό τον σκοπό δημοτικού κτιρίου το οποίο θα υποδειχθεί και θα παραχωρηθεί δωρεάν από τον ΔΗΜΟ, ανάλογα τον αριθμό έργων για τα οποία θα επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι και σύμφωνα με την παρακάτω κλίμακα :

6-8 έργα : ΦΒ σταθμός ονομ. ισχύος περίπου 10 kW

2-5 έργα : ΦΒ σταθμός ονομ. ισχύος περίπου 5 kW

Οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί που τελικά πληρούσαν τα συμφωνηθέντα κριτήρια στο συμφωνητικό συνεργασίας από 9/9/2021 αυτά είναι οι εξής δύο (2) :

1) Φωτοβολταϊκός σταθμός επί εδάφους ισχύος 799,11kW στην θέση «ΜΕΤΟΧΙ ή ΠΟΥΣΙ ΑΝΑΝΙΑ ή ΠΟΥΣΙ ΠΕΛΙΑ» της Δ.Ε. Κερατέας του Δήμου Λαυρεωτικής.

2) Φωτοβολταϊκός σταθμός επί εδάφους ισχύος 799,695 kW στην θέση «ΜΑΡΜΑΡΟ-ΑΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ» του Δήμου Λαυρεωτικής.

Συνεπώς, η GOOD ENERGY με βάση τα ως άνω είχε την υποχρέωση να κατασκευάσει και να παραχωρήσει στον Δήμο Μαρκόπουλου δωρεάν έναν φωτοβολταϊκό σταθμό NET METERING ονομαστικής ισχύος περίπου 5 KW σε στέγη ή ταράτσα κάποιου κατάλληλου για αυτό τον σκοπό δημοτικού κτιρίου το οποίο θα υποδειχθεί και θα παραχωρηθεί δωρεάν (ή στέγη/ταράτσα) από τον Δήμο. Συγκεκριμένα η GOOD ENERGY θα πρέπει να αναλάβει δωρεάν την αδειοδότηση, μελέτη, προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού αποκλειστικής επιλογής της, την εγκατάσταση και την θέση σε λειτουργία του φωτοβολταϊκού σταθμού αυτού. Η παραγόμενη ενέργεια από τον φωτοβολταϊκό αυτό σταθμό θα μπορεί να συμψηφίζεται με την καταναλισκόμενη ηλεκτρική ενέργεια στην παροχή του επιλεγέντος δημοτικού κτιρίου του Δήμου.

Επειδή η GOOD ENERGY δεν έχει μέχρι σήμερα και δεν προβλέπεται από τον σχετικό νόμο περί ενεργειακών κοινοτήτων ως δραστηριότητα την μελέτη, προμήθεια και κατασκευή φωτοβολταϊκών σταθμών στο καταστατικό της, η GOOD ENERGY προσέφερε

στον Δήμο έναντι της υποχρέωσης της να κατασκευάσει και παραχωρήσει δωρεάν τον φωτοβολταϊκό σταθμό NET METERING ονομαστικής ισχύος περίπου 5 KW, το χρηματικό ποσό των επτά χιλιάδων (7.000,00) Ευρώ ως δωρεά.

Σε συνέχεια της υπ' αριθ. 25ης / 23-7-2024 πρακτικού συνεδρίασης της δημοτικής επιτροπής του Δήμου Μαρκόπουλου (αριθ. Απόφασης 242/2024, για την αποδοχή της χρηματικής δωρεάς μας ποσού επτά χιλιάδων (7.000) ευρώ, πληρώθηκε την 2/9/2024 από την GOOD ENERGY το ποσό της χρηματικής δωρεάς των 7.000 Ευρώ στον λογαριασμό του Δήμου στην Eurobank.

Μετά και την εκπλήρωση της συμβατικής υποχρέωσης της Ενεργειακής Κοινότητας GOOD ENERGY και την καταβολή της χρηματικής δωρεάς, ο Δήμος δεν έχει και δεν διατηρεί μελλοντικά καμία οικονομική ή οποιασδήποτε άλλης φύσεως αξίωση, έναντι της GOOD ENERGY, από το από 9/9/2021 ιδιωτικό συμφωνητικό συνεργασίας ή οποιουδήποτε άλλου λόγου και ο Δήμος ως είχε συμφωνηθεί επιθυμεί και αποφασίζει να αποχωρήσει οικειοθελώς από μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας GOOD ENERGY. Το Δημοτικό Συμβούλιο αναθέτει στον κύριο Δήμαρχο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες και να υπογράψει την σχετική αίτηση και ότι άλλο σχετικό έγγραφο απαιτηθεί για την αποχώρηση του Δήμου Μαρκόπουλου...».

Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπούρα Ελένη, Κοφινάς Κωνσταντίνος & Μαυρομάτη Μαρίκα, δηλώνουν παρών.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψιν τις διατάξεις του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», τις διατάξεις του ν.3463/2006 «κύρωση του Κώδικα Δήμων και κοινοτήτων», την υπ' αρ.61/2021 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, την υπ' αρ.242/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, την υπ' αρ.πρωτ.19610/25-9-2024 εισήγηση του Δημάρχου Μαρκοπούλου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:

A) Την «Λήψη απόφασης για έγκριση οικειοθελούς αποχώρησης του Δήμου Μαρκοπούλου από μέλος ενεργειακής κοινότητας» ως κατεπείγον θέμα, σύμφωνα με τις παρ.5 & 7 αρ.67 του Ν.3852/2010.

Β) Την οικειοθελή αποχώρηση του Δήμου Μαρκοπούλου από μέλος της ενεργειακής κοινότητας **GOOD ENERGY**.

Μετά και την εκπλήρωση της συμβατικής υποχρέωσης της Ενεργειακής Κοινότητας GOOD ENERGY και την καταβολή της χρηματικής δωρεάς, ο Δήμος δεν έχει και δεν διατηρεί μελλοντικά καμία οικονομική ή οιαδήποτε άλλη φύσεως αξίωση, έναντι της GOOD ENERGY (από το από 9/9/2021 ιδιωτικό συμφωνητικό συνεργασίας ή οποιουδήποτε άλλου λόγου).

Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου κ.Κωνσταντίνος Αλλαγιάννης, όπως προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υπογραφή της σχετικής αίτησης ή οιαδήποτε άλλου εγγράφου απαιτηθεί, για την αποχώρηση του Δήμου Μαρκοπούλου, ως μέλους της ανωτέρω ενεργειακής κοινότητας.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **245/2024**.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΜΠΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ
ΚΟΦΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ ΜΑΡΙΚΑ
ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ
ΚΙΜΠΕΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΤΟΥΡΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ
ΠΙΝΤΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΛΛΕΛΟΓΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**